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Svar på fråga 2024/25:284 av Olle Thorell (S) 
Social trygghet 

Olle Thorell har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för 

att stärka Sveriges socialförsäkringssystem och säkerställa att 

det även i framtiden bidrar till minskad ojämlikhet och ökad 

social trygghet. 

Alla försäkrade individer berörs av socialförsäkringen någon 

gång i livet. Socialförsäkringen har en stabiliserande roll vid 

förändringar i ekonomiska förutsättningar i samband med 

barnafödande, sjukdom och ålderdom. Det är ett faktum att 

socialförsäkringen bidrar till att utjämna inkomster vid dessa 

händelser i livet. Exempelvis ökar den ekonomiska 

familjepolitiken barnhushållens ekonomiska standard med i snitt 

sju procentenheter i förhållande till hushåll utan barn jämfört 

med om familjepolitiken inte hade funnits. För vissa individer 

med t.ex. funktionsnedsättning kan ersättningar från 

socialförsäkringen vara helt avgörande för deras försörjning. 

Inkomsttak och många bidragsnivåer skrivs upp regelbundet för 
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att ersättningar från socialförsäkringen ska behålla sitt värde 

över tid. 

Indexet som Olle Thorell hänvisar till är inte oproblematiskt och 

brukar återkommande vara föremål för kritik, men i indexet är 

Sverige rankat som 3:e bäst i världen när det kommer till 

rubriken ”Public Services Coverage” som bland annat täcker fri 

skolgång, hälsovård och socialt skydd. Samtidigt är det 

inkomster från eget arbete som på både kort och lång sikt 

minskar ojämlikheten och bidrar till ökad social trygghet. 

Regeringen arbetar för att öka drivkrafter till eget arbete för 

större självförsörjning och rätt till arbetsbaserade 

socialförsäkringsförmåner. 

För att stärka socialförsäkringssystemet är det avgörande att 

bidrag och förmåner endast lämnas till de som har rätt till dem. 

Regeringen vidtar en lång rad åtgärder för att motverka felaktiga 

utbetalningar och bidragsbrott. Detta är inte minst viktigt för att 

bibehålla allmänhetens tillit till våra gemensamma system.  
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